

生物防治於「2012台灣生技大展」不缺席

文、圖/何超然、彭淑貞、古政中

2012台灣生技大展於7月26至29日，假台北國際會議中心及台北世貿一館盛大展出。生技展的目的如同資訊月一般，帶領台灣生技產業展現出國際能見度，進而促進產業發展。今年展出的生技產業成果，不僅包括最新科技研發技術，也包括應用於日常生活、促進醫療健康的生技產品，展現生物科技為未來人類提供更優質生活的特性。展示主題區包括：政府學研區、生技保健區及醫學保健區、製藥設備及儀器區、創新育成生技區、醫藥醫療區、生技材料及服務區、媒體區，並穿插許多研討講座

活動。今年生技展共計約有1,000個參展攤位，展出來自6個國家，約600家廠商參與，規模堪稱歷年之最，估計約有8萬參觀人次。

今年政府學研區的「農業科技主題館」活動主軸為「農業科技之產業化」，由農委會10大重點產業研究團隊展出近年來花卉、熱帶果樹、植物種苗、種畜禽、水產種苗、觀賞魚、良質米、有機農業、動物疫苗及節能減碳等研發成果，展現農委會以科技為後盾、以市場為導向，推動



苗栗場生物防治分場於本屆生技大展的展品



參訪民眾對生物防治分場的展品表高度興趣

農業科技產業化成效，並以「幸福農業」為主題意象。農委會陳文德副主委表示「我們在有機農業，你不用化學農藥，怎麼讓它活下來又有產量，就要靠生物科技來保護生產」。苗栗場生物防治分場於農業生技主題館內參展，展出項目有天敵昆蟲寄生蜂、黃斑粗喙椿象及螳螂實體展示及其飼育繁殖與應用技術解說，為有機農業與環保節能貢獻一份力量。

在大眾日趨重視食的安心的當下，民眾對有機知識與日俱增，對有機商品品質的相對要求更高。參展期間民眾莫不對本場天敵昆蟲的「作物害蟲獵食高手」投注更高的期許與回響，希望加速打造台灣成為一個無毒的安全樂島。